

春运出行遭遇天价食品

普通面条一碗48元还不开发票 律师提醒:如有类似遭遇应及时举报

5元、8元、10元,一碗面条在大众餐厅也就这个价了。即使当下春运,在客流量较大的车站、码头等区域也就卖到十几元,但一碗普通的面竟然卖到了48元,这种“天价面”怕是很多人难以接受了。

1月8日下午,读者陈先生向本报投诉,在黄花机场林顿利茶餐厅吃一碗普通面条,要价48元竟然还不给开发票,他质疑这是不是商家借着春运客流高峰趁火打劫?湖南金州律师事务所高级合伙人陈平凡律师提醒:保留证据,尽早投诉。

■记者 赵伟

【读者投诉】 48元一碗面,餐厅不开发票

陈先生向本报投诉,他从宁夏坐飞机,傍晚6点到达黄花机场,随后进入机场大厅一家叫林顿利的茶餐厅,结果发现一碗普通面的价格竟然要48元。陈先生在机场大厅试图找其他的餐厅吃东西,却发现“只此一家,别无他店。”

本报接到投诉的,还不止陈先生一个。

“这里的面要比香港的面更贵,还拒开发票!”张先生曾经向本报投诉称,他在黄花机场林顿利茶餐厅吃一碗面,竟然要68元。而当他索要发票时,服务员却称没有发票。

【记者调查】 餐厅不主动提供发票

长沙黄花国际机场候机大厅,过往人群熙熙攘攘。记者在大厅内转了一圈,在大厅左侧找到了“林顿利茶餐厅”,这是偌大机场大厅内记者发现的唯一的餐厅。该餐馆面积不大,正值早餐时间,小小的店面坐满了顾客。

餐厅餐饮消费栏上标明,最低价的一碗面48元,一个盒饭套餐78元,一壶茶220元。在餐厅右侧的一张桌子,爷孙俩正埋头吃着面条。

“大叔,面好吃吗?”

“一般般。”

“面贵吗?”

“贵得吓人,还是头一次碰上。”

大叔称,一大早带着孙子赶飞机,一路折腾下来,饿得慌,没办法只能在这里点了一碗面吃,服务员也没有给他开发票。

记者来到服务台,问及张先生的投诉,自称是店长的王某神情紧张地解释称,“昨天发票刚刚用完,所以没有开票,但是如果张先生在本店结账时已经享受打折优惠,那就没有发票。”

店长王某告诉记者,对于张先生一事,他们表示将开具好发票,邮寄给张先生。记者问及是否留下张先生的联系方式及地址,王某却答不上来。

【税务部门】 发票刚用完是借口

采访中,店长王某一再声称,他们的发票开完了,还没有去领发票。

对此,地税部门称,没有发票,大多是借口。因为税务部门的发票都是敞开供应的。

一名在黄花机场候机的乘客给记者算了一笔账,像这种垄断的

餐厅,保守估计日消费人数100人,每位按48元一碗面算,日营业额将达到4800元,一个月下来就是:4800x30=144000元,月营业额可以达到一二十万元,按照现行的国家税率标准,一个月逃税可达1万余元。餐厅不开发票就不难理解了。

【律师说法】 天价面系垄断导致

湖南金州律师事务所律师表示,导致天价面事件发生的根本原因系垄断所致,不开发票属于典型的逃税行为。

他进一步解释道,因为林顿利茶餐厅是机场唯一一家餐饮机构,在市场竞争不充分的环境下,商家虚高定价以牟取暴利,市场交易规

则完全由商家说了算,消费者根本没有选择余地与话语权,所谓的“自由选择”不过是商家撇清暴利嫌疑的遮羞布。

陈平凡建议消费者及时向物价部门举报垄断消费和不开发票这一不合理现象,工商、物价、税务等相关部门有职责迅速介入监管,并对其进行检查和整顿。



链接

长沙火车站: 茶叶蛋涨了5毛钱

本报1月11日讯 长沙火车站人流如潮,旅客曾志嘉今日上午从广州回长沙,在火车站边上的小卖店发现,平时卖1元的茶叶蛋现在卖到了1.5元、平时卖1.5元的面包卖到3元、康师傅红烧牛肉面都涨到了6元,如果要泡的话还得另外再收1元。最后,曾先生在一个报刊亭买了2个鸡蛋和一包纯牛奶,付了7元。

“毕竟要过年了,老板想赚点钱也无所谓。”对于这些食品的价格是否合理,曾先生这样回应记者。

记者走访了火车站附近的商铺和流动经营者,发现跟去年9月相比,周边的东西都涨价了。一小商铺老板称,由于春运期间人流量增大,火车站周边的商铺都提高了价格,他也跟风涨价。

■记者 赵伟

互动

春运遇到天价食品,请投诉

随着春运的开始,记者在长沙各大汽车站和火车站进行了一番调查,发现一些车站饮食价格有所提高。对此有些旅客表示不满,称店主不能“趁火打劫”。但是也有一些旅客表示,一些店主年头忙到年尾,春运的时候想多赚点钱还是可以理解。

遇到消费欺诈,消费者完全可以说“不”,除了可以向物价部门投诉以外,也可以拨打本报热线0731-84329965,本报将第一时间予以核实,将投诉信息反馈给主管部门,并予以回应。

出了长沙城,张丹才将自己策划了大半

2011年我省进出口 达190亿美元

关税政策有利省内机械产品出口

本报1月11日讯 虽然受制于欧美债务危机、全球通胀压力、以及外需减弱、人民币升值等多重压力,但在我省《加快发展开放型经济的若干措施》的扶持下,记者今天从长沙海关获悉,2011年我省累计进出口达190亿美元,同比增长29.6%,较全国平均增速高出7.2个百分点。其中出口99亿美元,增长24.4%,较全国平均增速高出4.1个百分点;进口91亿美元,增长35.9%,比全国平均水平高出11个百分点。外贸增长速度总体较为平稳。

据长沙海关副关长郑汉龙介绍,省内承接产业转移成效较为显著,加工贸易加速发展,全年完成进出口贸易额为27亿美元,增长51.6%。此外,外商投资企业进出口迅猛增长。2011年,湖南省私营企业进出口71.6亿美元,外商投资企业进出口45.5亿美元,增长46.8%。

另据郑汉龙介绍,2012年,根据调整后的《中华人民共和国进出口税则》,进口关税将进一步降低。并对高端装备制造、新一代信息技术、新能源汽车等战略性新兴产业所需的关键设备和零部件,实施较低的进口暂定税率。加上2012年《海峡两岸经贸合作安排》(ECFA)在协定税率方面大幅调整,有利于我省三一、中联、山河智能等机械装备企业出口产品到台湾市场。

■记者 唐能

经济信息

【国窖微动力,孝心大传递】

买车的第二天,带父母自驾游桂林

古语云:“百善孝为先”。“国窖1573”作为泸州老窖旗下最有历史感的高端品牌,必然要肩负传承中华优秀传统文化传统的使命。新春之际泸州老窖股份有限公司携手三湘华声全媒体《UP向日葵》发起“国窖微动力,孝心大传递”活动,发掘身边最朴实的孝心故

事,让孝子们提着国窖1573回家拜年。活动自2011年12月26日启动以来,得到了网友积极响应,其中将有10位朋友被授予“国窖孝心传递使者”称号,获赠一瓶价值1389元的“经典装国窖1573”酒。

被授予“国窖孝心传递使者”的张丹,今

年27岁,是名监理工程师,同样从事房产相关工作的父母均年过半百。工作性质决定了这一家三口常年奔波在外,一年到头也很难聚首。

26岁那年,张丹靠自己的努力贷款买下了一台车。就在车钥匙到手的那一天,张丹干了一件很大胆的事情。他说:“我把新车开到了父母的工作单位门口,谎称要带二老出去兜一圈。在没有与父母沟通的情况下,开车直接上了高速奔桂林而去。”

出了长沙城,张丹才将自己策划了大半

年的桂林自驾游说与父母听。虽然父母手头上还有大把的工作,但听完儿子的孝心计划以后,二老直接把响个不停的手机关掉了。张丹说:“那一次桂林游我原本的计划是五天,最后在父母的强烈要求下硬是在广西呆了10天才回长沙。”

“国窖孝心传递使者”张丹先生说:“做儿女的,尽孝道其实很简单,想方设法让父母的生活和我们一样丰富多彩就是了。”

■刘驰